Hörverstehen







11. Klasse
Zeit –35 Minuten

Hörverstehen 1

Hören Sie das Interview und entscheiden Sie, ob die Aussagen richtig oder falsch sind. Kreuzen Sie an.
                                                                                                                     R      F
	1. Jeder Mensch nimmt Lärm anders wahr.


	
	

	2. Lauter Schall ist Lärm.

	
	

	3. Eines der größten Umweltprobleme heutzutage ist der Verkehrslärm.
	
	

	4. In Deutschland sind 60 Millionen Menschen dauernd Schallpegeln über 65 Dezibel ausgesetzt.
	
	

	5. Eine ständige Lärmbelastung führt immer zu einer direkten Schädigung des Gehörs.
	
	

	6. Lärmbelastung verursacht bei den Jugendlichen Herzinfarkten.
	
	

	7. Jeder vierte Jugendliche hört schon so schlecht wie seine Großeltern.
	
	

	8. In Diskotheken muss der Geräuschpegel ständig überprüft werden.
	
	

	9. Durch Lärmschutz an Bundesstraßen wird der Verkehrslärm verringert.
	
	

	10. Zur Verringerung des Lärms empfiehlt Herr Professor Karstens, dass man Musik an Sonn- und Feiertagen nur in Zimmerlautstärke hören soll.
	
	


Hörverstehen 2

Sie hören eine Radio-Reportage über Zitrusfrüchte. Kreuzen Sie bei jeder Aufgabe die richtige Lösung an.

1. Zitrusfrüchte sind

A hauptsächlich wegen ihrer schönen Farben beliebt.

B heutzutage ein wichtiger Bestandteil der Ernährung.

C Mit allen Arten von Schalenobst verwandt.

2. Die Schale der Zitrusfrüchte besteht aus

A Drüsen mit Pektin.

B einer dicken Haut.

C mehreren Schichten.

3. Zitrusfrüchte

A hatten ihre Heimat in Spanien.

B wuchsen früher nur in Indien und China.

C  wuchsen schon immer überall auf der Welt.

4. Heutzutage kommen Zitronen vor allem aus

A den USA und Israel

B Kuba und Honduras.

C Spanien und Italien.

5. Die ersten Zitrusfrüchte, die Alexander der Große in den Mittelmeerraum brachte,

A hatten eine beruhigende Wirkung.

B konnte man nicht essen.

C Verwendete man zur Herstellung von Öl.

6. Nach Spanien gelangten Zitrusfrüchte

A im 10.Jahrhundert.

B im 12. Jahrhundert.

C im 15. Jahrhundert.

7. In Deutschland des 16. Jahrhunderts

A konnten sich nur reiche Leute Zitronenbäume leisten.

B wurden Gewächshäuser für Winterpflanzen gebaut.

C wurden Zitronenbäume in Gärten angepflanzt.

8. James Cook

A entdeckte süß schmeckende Zitrusfrüchte.

B gab seinen Leuten Zitrusfrüchte zum Schutz vor Krankheiten.

C litt an einer schweren Vitaminmangelkrankheit.

9. Die Deutschen essen

a. pro Kopf und Jahr über 10 kg Zitrusfrüchte.

b. pro Kopf und Jahr ungefähr  13 kg Äpfel.

c. durchschnittlich 94 Tonnen Obst pro Jahr.

10. Der Vitamin C-Bedarf pro Jahr ist enthalten in

A einer Grapefruit

B einer Orange

C zwei bis drei Grapefruits. 
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Підписи членів журі:     
